



SHOU DU JING MAO DA XUE BAO

●中共首都经济贸易大学委员会主管主办

●校报编辑部出版

●国内统一刊号:CN11-0951(G)

●本期四版

●主编:邸燕茹

2010年12月5日

第22期(总第382期)

编辑部电话:83952323

网络版:<http://xiaobao.cueb.edu.cn>

Email:xiaobao@cueb.edu.cn

我校三项成果荣获北京市第十一届哲学社会科学优秀成果奖

本报讯 11月24日下午,北京市第十一届哲学社会科学优秀成果颁奖大会在北京国际饭店召开。我校劳动经济学院纪韶教授的著作《中国失业预警——理论视角、研究模型》、法学院沈敏茱副教授的著作《市民社会与法律精神——人的品格与制度变迁》分别获得优秀成果奖经济学类、法学类一等奖;CBD研究中心蒋三庚教授的著作《中央商务区研究》获得经济学类二等奖。这是近年来我校参加北京市哲学社会科学优秀成果奖评选成绩最好的一届。我校副校长丁立宏教授、科研处

处长王曼怡教授率领我校获奖教师参加了颁奖大会,我校文魁教授作为评审专家出席了大会。会议由市委宣传部副部长、市评奖委员会副主任委员傅华主持。

市委常委、宣传部部长、副市长、市评奖委员会主任委员蔡赴朝参加会议并讲话。市人力资源和社会保障局副局长、市评奖委员会副主任委员程静宣读了“表彰决定”,与会领导为获奖代表颁发荣誉证书并合影留念,市社科联党组书记、常务副主任、市评奖委员会副主任委员史秋秋作评奖工作总结。

劳动经济学院纪韶教授作为获奖者代表,上台接受市领导为其颁发的荣誉证书并合影留念。会后,我校三位获奖教师怀着激动的心情与学校领导畅谈感言。他们表示,此次颁奖大会是北京市哲学社会科学界的一件盛事,能够站在这里他们倍感荣幸和鼓舞。他们对北京市委、北京市政府的关怀和鼓励表示衷心的感谢,对北京市社会科学联合会、北京市哲学社会科学科学院办公室、第十一届哲学社会科学优秀成果评审委员会及专家对他们科研成果的认可表示衷心的感谢。

北京市哲学社会科学优秀成果奖自1987年成立以来,经过连续十届的评选工作,已成为首都社科界知名度高、公信力强的品牌奖项,其激励功能、导向作用和社会影响力日益显现。本届哲学社会科学优秀成果奖评选工作于2010年3月启动,评奖范围限2007年7月至2009年6月底期间发表的哲学社会科学研究成果。经过系统初评、学科评选小组评选、评奖委员会审定、向社会公示等程序,共有209项成果获奖,其中一等奖39项,二等奖169项。
(张嘉铭)

我校文化建设取得新进展 楼宇及中水景观启用新名称

(详见第四版专题报道)

中国黄金市场研究中心成立大会在我校举行

本报讯 11月27至28日,由首都经济贸易大学与经易集团公司共同主办,世界黄金协会、中国黄金协会、上海黄金交易所与上海期货交易所协办的2010中国黄金市场发展战略研讨会暨中国黄金市场研究中心成立大会在我校举行。副校长丁立宏、校长助理高闯和国务院法制办、国家税务总局、中国人民银行、世界黄金协会、中国黄金协会、上海黄金交易所、中国银行、中国工商银行、中国黄金、瑞士美泰乐集团公司、澳新银行等单位的领导、专家等出席了研讨会和成立大会。大会由学校发展规划处处长、中国黄金市场研究中心理事长祝合良主持。

丁立宏、上海黄金交易所副总经理宋钰勤、上海期货交易所黄金铜材部执行总监梅云波、中国黄金协会副会长王胜斌、世界黄金协会大中华区总经理王

立新分别致辞。丁立宏在致辞中强调,黄金经济与黄金市场问题的研究就属于新兴学科与交叉学科研究的范畴。自1999年中国开始黄金市场化改革以来,我校就一直在关注和推动中国黄金市场的发展。1999年11月,我校联合北京黄金经济研究中心举办了国内第一期金银市场交易实务高级培训班;2003年,我校祝合良教授与北京黄金经济研究中心刘三恩先生共同出版了国内第一本黄金市场方面的专著;2007年,我校经济学院产业经济硕士专业率先在国内招收黄金经济研究方向硕士研究生;2009年,我校经济学院产业经济博士专业率先在国内招收黄金经济方向博士研究生。我校整合校内外资源,率先在国内成立第一个中国黄金市场研究中心,既有一定的基础,又完全符合我校未来办学的发展方向,学校将给予

大力支持。

祝合良强调,自2002年黄金市场建立以来,中国黄金市场走过了将近十年的时间,取得很大的成绩。但理论界对黄金问题的研究、教育界对黄金知识的普及、主管部门对黄金市场的管理远远落后于市场实际发展的需要。中国黄金市场研究中心的成立就是希望在这些重大问题的研究方面有所突破。中国黄金市场研究中心采取校企合作和开放式的运作模式,力争在3至5年内建设成为国内一流的黄金市场研究机构。

在“中国黄金市场的发展与管理”主题论坛上,专家学者分别对“黄金与美元的关系”、“黄金与外汇储备的管理”、“黄金市场化改革新阶段面临的挑战”、“如何完善中国的黄金市场”等重大问题发表了精彩的演讲。

(祝合良)

教务处召开本科教学工作研讨会

本报讯 11月26日,教务处召开了本学期的本科教学工作研讨会。副校长王文举,教务处副处长赵慧军、范延英、曾庆梅,各教学单位主管教学工作的副院长、教学秘书等参加了会议。会议由教务处处长张琪主持。

王文举就我校未来本科教学工作的发展提出了“育人为本、科学管理,加强建设、改革创新、强化特色、提高质量”的工作思路,强调要培养出具有国

际视野的应用型、创新型人才,建设国内一流的财经大学。

张琪在总结“十一五”规划实施以来我校本科教学工作所取得成绩的同时,详细解读了我校《本科教育“十二五”时期发展规划(讨论稿)》,并提出今后五年本科教学工作的主要任务。

赵慧军、范延英、曾庆梅分别就教学研究、教学运行、招生学籍的相关工作进行了汇报和布置,并下发了《本科

生辅导专业管理办法(试行)的通知》、《本科生优秀新生转专业管理办法(试行)的通知》等相关文件。

经济学院副院长田新民从国际化发展的角度,结合本学院的情况谈了应用型人才的培养要加强实践教学环节的力度。会计学院教学秘书石军从日常教学管理的角度谈了会计学专业建设的经验体会。

(吕静)

我校第二十次函授工作会议召开

本报讯 我校第二十次函授教育工作会议于11月9日至11月13日在福州市召开。副校长郝如玉、继续教育学院院长刘雄、党总支书记兼副院长杨贞,继续教育学院的有关同志及湖南、长沙、珠海、甘肃、河北、海南、辽宁等7个函授站的26名代表参加了会议。会议由杨贞主持。会议的主要议程是总结2010年的函授教育工作,研究新形势下的函授教育的发展方向和改革措施,部署下一年度的函授教育有关工作。

郝如玉在讲话中指出,柯文进书记、王稼琼校长及其他校领导都十分关心我校的继续教育工作。当前的成人学历教育要注重走内涵式的发展道路,继续教育学院在继续抓好成人学历教育的同时,要拓展继续教育领域,争取更大的发展空间。

刘雄作工作报告。他回顾了一年来学校和函授站的发展变化情况,总结了成人教育特别是函授教育的工作情况。目前,继续教育学院学历教育在校生人

数达到8846人,其中夜大学6711人,函授2135人。

刘雄说,2010年学院各类培训共计1900余人次。中外合作办学BTETC项目成果显著,已有近千人取得证书,连年被评为优秀办学单位。

会议还表彰了2010学年被学校评为先进的河北、辽宁函授站。郝如玉代表学校向他们颁发了奖牌。两位先进函授站代表介绍了在函授教育管理和创新方面的工作经验。(继续教育学院)

本报讯 由教育部国家留学基金委员会主办的第四届中国教育展于11月9日在悉尼开幕。全国共24所知名大学参加了教育展。教育展分别在澳大利亚悉尼CBD会展中心、昆士兰科技大学和奥克兰理工大学举办。我校纪委书记赵凤启作为此次教育展顾问之一,分别出席了教育展开幕式及中澳、中新教育合作论坛。教育展期间,赵凤启还同本届教育展团长、中国留学基金委秘书长李建民及顾问团成员一起到中国驻澳大利亚使馆,向大使汇报了教育展的进展情况。中国驻悉尼总领事馆教育参赞白刚、中国驻新西兰大使徐建国及驻奥克兰总领事廖菊华分别出席了教育展开幕式。对外文化交流学院董淑英一同参加教育展。

教育展期间,我校向参观中国教育展的澳大利亚和新西兰学生发放了留学生招生宣传资料,接受了学生及家长的咨询,介绍了我校相关招生政策。
(对外文化交流)

本报讯 11月25日下午,我校举行研究生奖学金、优秀学生干部表彰大会暨颁奖典礼。副校长丁立宏,党委书记朱玉华,研究生部主任兼经济学院院长张连城,研究生部副主任牛志伟、周明生,学生处副处长王金宝,校团委副书记张彤参加了大会。大会由周明生主持。

丁立宏指出,当今社会所需要的人才是复合型、素质型、能力型人才,今天获奖的同学在学习、科研、学生工作等各个方面都为其他同学树立了榜样,他鼓励同学们百尺竿头更进一步,并预祝大家在今后的学习生活中取得更好的成绩。

张连城介绍了本次奖学金及优秀学生干部的评选标准和奖金额度。他指出,今年的奖学金总额达到53.25万元,无论从获奖人数还是奖金额度都较往年有了很大提升,充分体现了学校对研究生学习、科研等各项工作的高度重视。

朱玉华、张彤和王金宝分别宣读了研究生学业奖学金、研究生科研和创新奖学金、研究生优秀学生干部的获奖名单,与会领导为获奖代表颁发了获奖证书。“优秀学生干部”荣誉称号获得者、财税税务学院2008级硕士研究生刘伟奇代表获奖同学发言。

(研究生部)

本版责编 刘增荣
liuzr@cueb.edu.cn

纪委书记赵凤启赴澳、新出席第四届中国教育展



以学生为本 夯实教学工作基础建设

——访教务处处长张琪教授

■学生记者 辛苑



“我的孩子也是大学生，看到学生就像看到自己的孩子一样，我希望他们在学校健康地成长，做对社会有用的人。”张琪老师如是说。

张琪于1987年毕业后留校工作，至今已有23年教龄，24年党龄。

张琪老师从事教学管理工作已6年，作为上一届党代会的党代表，张老师对过去五年学校的快速发展深有感触。“‘十一五’规划实施以来，我校获批14项国家级建设项目和几十项北京市级建设项目，人才培养质量显著提升。这些必定会大幅度推进学校的建设，为未来的发展打下坚实基础。”张琪老师解释到，我校本着“从严治教，规范管理，巩固成果，推进改革，加强建设，提高质量”的原则，大力推进建设不断深化教育教学改革，全面修订人才培养方案，不断完善实践

教学体系，积极探索国际化人才培养模式和途径，人才培养特色进一步强化，教学质量工程建设取得了突出成绩。

展望“十二五”，张琪老师坦言，这将是一个机遇与挑战共存的五年。“未来我校依然会坚定地向着全国一流财经类大学迈进，这需

要所有经贸人的共同努力。”张琪老师说到，“在教学方面，为适应现代学生以及社会发展的需要，我们要做的事情还有很多。在遵循教育规律的基础上，坚持以内涵发展和优化结构为主线，以提高教学质量坚持特色发展为重点，继续深化教育教学改革，贯彻以人为本的办学理念，着力人才培养模式创新，全面提升办学水平。只有这样，才能培养出适应现代经济和社会发展需要，具有国际视野和创新精神的高素质、复合型、应用型人才。”

在谈到本次党代会首次提出“提案制”时，张琪老师难掩心中对于这一举措的赞赏，她认为，党代表来自学校各个不同的岗位，他们的意见贴近各个层面的师生员工，更加实际，这一举措让学校与广大党员群众得到了有效沟通。



王雅婷是我校金融学院的中青年骨干教师，将以党代表的身份参加我校第三次党代会。在她看来，党员是构成我们党的基石和细胞，党代表又是从党员中选举产生的，是普通党员的代表。只有正确看待党员与党代表这两个身份，才能确保在第一时间了解基层党员和群众的心声，把握学校的战略决策和部署，将“提前了解”转化为“率先行动”。

在评价自身参与校党建工作过程中的收获与心得时，王老师强调将教师党员身份与本职工作紧密结合，将教师党支部活动与学生党支部活动相结合，利用教师的职业优势——目的性指导与前瞻性指导，切实提升学生的理论运用能力、社会活动能力、应变能力以及创新能力。

“‘十一五’期间，学校对中青年教师的培养非常重视，无论从教学、科研还是生活方面，都提供了很多便利。比如，科研方面，设立中青年教师提升科研能力基金、在各学院选拔中青年骨干教师，在科研经费方面给予中青年教师很大支持；重视科研团队的建设对中青年教师科研能力的提升等。教学方面，在全校范围内建立了听课制度，有利于中青年教师向教学出色的其他教师学习授课经验。还有OTA举办的关于教学、科研等一系列活动也非常有利于中青年教师职业能力的提高。”王老师说道。同时，她希望学校在未来五年的人才队伍培养中注重对新入校的青年教师进行教学、科研等职业生涯方面的规划和指导，引导大家尽快转变角色，迅速融入学校生活。

对于我校此次党代会首次提出“提案制”，王老师表示其保障了代表提案过程中的公开性和透明性，大大增强了党代表提出建议的严肃性和科学性。王老师对于学校未来五年的发展建设提出自己的建议，希望学校能进一步加强学风方面以及后勤系统服务等方面的建设。

对于即将召开的第三次党员代表大会，王老师借本次采访的机会表达了自己的美好祝愿。

率先行动】发挥中青年骨干教师的创造力

■访金融学院王雅婷副教授

忠实履行代表职责 不辜负广大党员和群众的重托

——访工商管理学院院长戚聿东教授

■实习记者 宋毅



戚聿东教授是我校工商管理学院院长，自1986年入党至今已有24年党龄。“作为高校教师，党员的先进性主要体现在教育教学、科学研究和服务社会的水平上。党代表首先是党员，是由党员大会选举产生的、肩负着代表全体党员履行职责的重托，所以作为党代表应该代表广大党员的意志和诉求，忠实地履行党代表职责，不辜负广大党员和群众的重托。”戚老师如是说。他将第二次以党代表的身份参加我校第三次党代会。

“学科建设处于高校发展的龙头地位，标志着学校的学术地位和人才培养层次”。戚老师表示，学校最近5年在学科建设上取得了突飞猛进的成绩：学科层次、科学研究水平不断提升；高素质高水平师资队伍建设不断进步、人才培养特

色不断鲜明。同时，戚老师指出，当前的学科建设更应注重完善学科布局，使结构合理化。

戚老师在工商管理学院召开的中长期发展规划和“十二五”发展规划专题工作会议中提出了“系统决定成败”的理念。他认为，高校办学是一个系统工程，包括学科建设、科学研究、师资团队、社会服务、党建思政、学生管理等，这就要求学校管理的方方面面都要整体规划、协同动作，彼此适应而不能出现“短板效应”。结合这一理念，工商管理学院在近些年的工作中不断探索，逐步形成了自己的特色，如“专业模式、心智模式”的双模式培养体系、“四个课堂”的建设路径以及“三好教师”的理论体系等，得到社会各界的认可。

戚老师表示，学校应进一步凝

聚士气，乘势前进，内强实力，外树形象，在高层次学科建设、高水平科学研究、高质量教育教学、高素质师资队伍、高层次社会服务、高效率内部管理等方面下功夫，“相信我校一定会再铸辉煌，迎来第二个跨越式发展的美好局面”。

本报讯 12月1日，著名经济学家、社科院经济所研究员左大培教授在我校主讲题为“一场没有硝烟的战争——破解通胀之谜”的讲座。此次活动是经济学院主办、大学网协办的“名家进校园”系列讲座之一。

左大培阐释了通货膨胀的基本学术概念，指出当前的通货膨胀是真正的通货膨胀而非结构性通货膨胀。其本质是货币不总供给大于货币实际需求，反映在货币指标上是M2增长过快。造成此局面的直接原因是信贷膨胀以及外汇储备膨胀。而由于长期以来片面迷信市场化运作、否定国有企业发展、片面依赖信贷、不敢拒绝外资深入等原因，导致中国当前通胀局势更加严峻，产生而非食品领域蔓延的趋势。

左大培结合中国经济增长率与物价的测算，分析得出按照此前的高经济增长率，必会产生通货膨胀，因为中国目前的生产能力有限，尚无法完全满足社会需求。他以2007年的通胀情况为例，深入而形象地剖析了通胀的一般规律和措施。本次讲座内容切合当前经济热点，与生活密切相关。

(经济学院)

吴少平教授解读国家“十二五”规划

本报讯 我校吴少平教授近期应邀参加北京市委讲师团的专家活动，在北京市委理论室讲示范基地向与会单位的领导和管理干部作了题为《对国家十二五规划的解读与思考》的专题报告。

吴少平教授在报告中回望了我国“十一五”规划时期在社会主义经济、政治、文化、社会以及生态文明建设和党的建设等方面取得的丰硕成果；结合国家“十二五”规划的指导思想、规划目标、国家经济体制改革进程、市场经济深化发

展以及国内外形势与环境的新变化和新态势，从宏观经济导向与微观经济运行等不同层面，进行了阐述和解读；强调了以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线；阐述了“十二五”规划提出的坚持把经济结构调整战略性调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向；坚持把科技进步和创新作为加快转变经济发展方式的重要支撑；坚持把保障和改善民生作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点；坚持把建设资源节约型、

环境友好型社会作为加快转变经济发展方式的重要着力点；坚持把改革开放作为加快转变经济发展方式的强大动力；推进经济、政治、文化、社会等领域改革，加快构建有利于科学发展的体制机制；加快我国经济建设的国际化进程。吴教授对经济发展方式转变的战略路径进行了理论结合实际的探索和论证。

吴少平教授专题报告的理论分析和所述观点具有高度和新意，受到大会的重视和好评。(徐伟)

经济学院 左大培破解通胀之谜
邀请名家进校园

让无偿献血成为一种文化

本报讯 (学生记者 楠甜) 11月26日,我校在大学生活动中心组织了全校师生无偿献血活动。从早上八点到下午两点,各院系有序地分批开展献血工作。前来献血的同学在院系带队老师的组织下,依次完成各项程序。负责的老师、医生、校红十字会同学在自己的岗位上有条不紊



地工作着,登记处、体检区、采血区、等待区秩序井然。校红十字会献血服务部部长王子强同学表示,由于今年各院系错开时间间隔上站,此次活动比以往更具有组织性、秩序性。

据悉,此次无偿献血共上站450人,实际采血305袋,超额完成了预定计划。活动现场总负责人赵文汉老师主管我校无偿献血工作已达20余年了,在谈及我校师生参与无偿献血的积极性时,赵老师表示深受感动。“我们学校已经形成了一种无偿献血的文化,同学们十分热情,每次组织献血都有远远超出计划数的同学报名。”据赵老师介绍,我校义务献血的传统已经传承了很多年,学校每个月都会组织无偿献血活动,并且形成了连续不断的、有组织有计划的长期工作。无论是学校领导、各院系

老师,还是校红十字会的学生志愿者、广大同学,都十分关注和积极支持无偿献血的工作,我校一直都是北京市无偿献血组织工作的优秀单位。

近期,我国部分省市出现临床用血供应紧张的情况。昆明、北京、合肥、南京等城市血液纷纷告急,血荒由此成为近期公众关注的热点。数据显示,农民工和大学生一直是献血队伍的主力军。赵老师认为,大学生群体受教育程度高,接受先进理念和新鲜事物快,对献血有科学正确的认识,而且具有无私奉献的精神,所以在无偿献血中主动性与参与度较高。我校师生历来积极参与献血活动,学校的献血活动从来不用为血源不足而发愁。

另一方面,自2005年9月起,大学生献血完全实行自愿政策。经历了我校从指标献血到自愿献血的转变,赵老师感慨道:“近年来,学校只是进行宣传引导,并不强迫学生献血。同学们的表现很令人敬佩,每个人都是自愿的,并且态度十分积

极。”人文学院一位同学已经连续两年参加献血了,当被问及原因时她说道:“每当想到自己的血也许就能拯救一条生命时,心里觉得很欣慰。我去年献过一次,没有出现任何不良反应,所以这次又来了”。

“大多数人都有善良的一面,而将善良付诸行动则需要良好的环境”,赵老师认为“做好事是需要氛围的,有一个积极向上的环境,大家的热情更容易被激发。就如汶川大地震后,全国人民纷纷捐款捐物,全民一心,整个国家就形成了一个良好的氛围,慈善事业一度发展到历史新高。而所谓献血文化,就是每个人都有一份社会责任感,所有的学生都以无偿献血为荣,学校能持续献血工作,为挽救生命贡献力量。当病人不会因为缺乏血源而延迟手术,当无偿献血在整个社会都形成一种文化,生命才得到了应有的尊重,我们的社会才会更加和谐。”

“为梦想插上翅膀,让就业更有方向” ——我校毕业生双选会举办

本报讯 (学生记者 李楠 顾辰茜) 11月24日下午13:30,我校2011届毕业生校园双选会在体育馆成功举办。包括事业单位、国企、外企等众多企业前来参与,涉及财会、金融、商贸、旅游等众多行业,招聘职位160多个,招聘岗位数超过2000个。其中较为知名的企业包括大华银行、中国国际旅行社、外交部机关等,为我校毕业生与用人单位提供了一个良好的交流平台。同学们踊跃参与,场面火爆。

在现场,我校毕业生和许多慕名而来的外校学生都参与进其中。许多同学表示此次参与应聘的单位比较多,涉及的专业也比较全面,相信自己可以在双选会找到适合自己的职位。也有一些低年级学生同样参与到此次活动中希望感受一下招聘会的气氛,了解一下就业形势,为自己以后的就业做一个良好的铺垫。

据了解,此次参加双选会的单位是历年最多的一次,双选会的66家单位也是从223家报名企业中甄选出来的,所以质量也相对较高。招聘职位涵盖我校本科的所有专业,同时兼顾考虑了专科及研究生同学的需求。

“现在在校的学生能够在大学期间多参加一些活动锻炼自己的沟通能力组织能力,在我们看来是非常必要的。”北京鑫裕盛船舶管理有限公司的招聘人员说道。许多前来招聘的负责人都谈到学生的全面发展十分重要。学习成绩固然是硬指标,但同时学生的沟通能力与实践能力对企业来说更具吸引力。

双选会为毕业生找到另一个展示自己的平台,我校此次双选会的负责人——学生处庄老师表示,在对往届毕业生的追踪调查中我们发现,有大量毕业生是通过双选会找到工作的。因此,双选会将继续作为就业办公室为毕业生提供就业服务的主要途径,并且将通过细致的工作把双选会办得更好,符合毕业生的需求。另外,此次双选会开通了网络报名方式,并已经在提高参会企业数量与质量上体现了明显的效果。

校园双选会是我校就业服务月的活动之一。本届就业服务月以“为梦想插上翅膀,让就业更有方向”为主题,以帮助学生提高生涯规划能力和求职能力为目的,将举办17场重点用人单位专场宣讲会、3场职业课堂讲座、3场简历面试指导工作坊以及三次大型校园双选会等活动。据悉,本学期12月8日、9日连续两天还将举办第二次、第三次大型校园双选会,届时还将有更多企业进入我校,同我校学生进行更为全面的沟通交流。



第二届模拟联合国大会在我校召开

本报讯 (学生记者 辛苑) 首经贸模拟联合国协会(CUEBMUN)于今年11月26日至28日再次成功举办了第二届模联大会。此次大会除我校学生外,十余所在京及京外知名高校的学生总共近160人参加。

大会共设4个委员会,中英文各两个,分别围绕外太空和平利用、欧盟债务危机、韩国天安舰事件以及美国医疗改革法案四个时事热点问题作为议题,并据此展开会议内容,同学们各自代表一个国家,针对议题展开激烈探讨。

在这三天中,参会代表们专注地投入于各国外交官的角色中,针对各委员会议题为自己所代表的国家斡旋于各个国家集团,从而为本国争取利益。在这一过程中,每一位参会代表都充分锻炼了自己的领导能力、表达能力和团队合作能力,并在相关的领域扩展了自己的知识和眼界,同时将自己的视角放眼世界,关注世界局势。更重要的是,通过模联大会的形式,我校的同学得到了与更多知名高校同学交流和沟通的机会,也正是借此机会,参会代表们也结成了深厚的友谊。

大会的最后,每个委员会都达成了相应的工作文件及决议草案,作为大会各委员会的成果性文件。图为英文委员会现场,在场“代表”就一问题投票。

新闻快递

第五届“炫彩家缘”宿舍文化节颁奖晚会暨闭幕式举行

本报讯 (学生记者 白焱) 12月2日晚,我校第五届“炫彩家缘”宿舍文化节颁奖晚会暨闭幕式在大学生文化活动中心举办。后勤管理处党总支书记刘学伟,校团委书记付琳,学生工作处副处长冯博、后勤管理处学生公寓管理中心主任孙和平等参加活动。上百名学生将活动中心围得水泄不通,场面十分火爆。

一幕幕歌舞表演赢得了同学们的阵阵欢呼,著名相声演员曹云金与刘云天搭档带来的相声表演更是将晚会推向高潮。过程中,晚会为最受欢迎楼长、宿舍管理员和保洁员等举行了颁奖仪式,以此向常年付出辛勤劳动的宿舍管理人员表达着同学们的感激之情。

本届宿舍文化节包括“送信”与“宿舍问题集中反映”等活动,不仅切实解决了我校学生在住宿中遇到的问题,还大大促进了师生的感情,让校园更加和谐。



本报讯 11月24日,持续了近一个月的“驼铃杯”辩论赛终于迎来了最终的决赛。对决的双方是法学院与金融学院,他们就“人肉搜索是否有利于道德建设”这一辩题展开了激烈辩论。最终,金融学院凭借4名辩手的出色发挥赢得冠军,在继今年夺得“炫彩杯”冠军之后再次将“驼铃杯”收入囊中。

(学生记者 白焱)

本报讯 11月30日,2010年北京市优秀防艾创意大赛总结展示活动在蓝天剧场隆重举行。我校红十字会举办的“以爱防艾反歧视”涂鸦大赛“荣获了此次比赛的最佳创意奖,我校同学设计的创意涂鸦作品也得到了各方领导的高度赞赏。为表彰我校在北京市防艾工作中做出的贡献,11月27日,丰台区防艾委员会在我校召开全区表彰大会,我校红十字会荣获“优秀防艾组织宣传奖”,丰台区防艾委员会主任、卫生局局长赵勇为我校红十字会颁发了奖牌。

(校红十字会)

我校文化建设取得新进展 楼宇及中水景观启用新名称



博学楼

(原 5号教学楼)

命名释义：出自《礼记·中庸》：“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。”“博学”意谓为学要有强烈的求知欲，要广泛的猎取。“博”还意味着博大和宽容，惟有博大和宽容，才能兼容并包。此名称鼓励我校师生为学要具有世界眼光和开放胸襟。



明辨楼

(原 1号教学楼)

命名释义：出自《礼记·中庸》：“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。”“明辨”意谓为学要明晰的分辨。学是想辨越明，不然，则所谓“博学”就会鱼龙混杂，真假难辨，良莠不分。此名称鼓励我校师生为学要具有思辨的意识和能力。



慎思楼

(原 3号教学楼)

命名释义：出自《礼记·中庸》：“博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之。”“慎思”意谓为学要深思的思考，要通过自己的思想活动来仔细考察、分析，否则所学不能为己所用。此名称鼓励我校师生应保持勤勉、严谨的为学态度。



行知楼

(原 2号实验楼)

命名释义：“行知”指通过实践和实验获得、印证或深化知识和智慧。比如明代王阳明《传习录》：“知是行的主意，行是知的功夫。知是行之始，行是知之成”。陆游《冬夜读书示子聿》：“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。此名称鼓励我校师生为学要注重知行合一。



博纳楼

(原新行政楼)

命名释义：取自我校“骆驼精神”释义之“博纳执行的开放意识”，意寓我校党政管理人员应广开言路，博采众长，不断提高治校理教的能力和水平。



敏行楼

(原 5号学生公寓)

命名释义：取自我校“骆驼精神”释义之“博纳执行的开放意识”，同时《论语》有言：“君子欲讷于言而敏于行”。强调我校师生要不断发扬实干、高效的精神。



诚明楼

(原 4号楼)

命名释义：“诚明”出自《礼记·中庸》：“自诚明，谓之性；自明诚，谓之教。诚则明矣，明则诚矣。”可简单地理解成内心真诚而智慧透明，有德、智双圆之需意。



曦池

命名释义：“曦”指早晨的阳光。我校不少学生每天沐浴着清晨的阳光在此晨读，一日之计在于晨，以“曦”命名，激励曾经留学予珍惜光阴，奋发有为。中水位于学校西南部，“曦”也为“西”的谐音，且充满诗意。称其为“池”则更显典雅别致。